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A köztisztviselők hozzáférhetetlensége.
A közéleti tisztaságnak egyik leg

főbb biztosítéka az, hogy akik a fó
rumon ülnek, akik hivatalból intézik 
emberek és a közvagyon sorsát, meg- 
vesztegethetők ne legyenek.

Sajnosán tapasztaljuk, hogy a 
közélet tisztaságának ezen biztosítéka 
nincsen meg nálunk. Föláll a parla
mentben egy képviselő és elmondja, 
hogy őt egy nagy fakereskedő cég 
megakarta vesztegetni. Föláll a másik 
és elmondja, hogy őt az illető cég meg 
is vesztegette. A cég pedig mindezek
re azt feleli, hogy Magyarországon 
honoráriumok osztogatása nélkül vál
lalkozást nem lehet létesiteni.

Kérdezzünk meg Magyar országon 
bármely vállalkozót, hogy mit tart a 
magyar fórumon szereplők hozzáfér
hetetlenségéről és bizony egybehang
zó lesz a válasz : Magyarországon 
pénzzel mindent meg lehet csinálni. A 
külföldön épenséggel hírhedt erről Ma
gyarország.

A külföldön még bíróságaink hoz
záférhetetlenségét is kétségbe vonják, 
pedig milyen büszkék vagyunk mi a 
fü ggetlen magyar bíróságra I

Minden tisztességes magyar em-

bért kell, hogy mélyen lesújtson ez az 
állapot.

A közélet purifikációját hirdetik 
nálunk már évtizedek óta anélkül, 
hogy a jelszavakat sikerült volna csak 
a legkisebb mértékben is valóra vál
tani.

Gurul a baksis 'szép Magyaror
szágon, megront jellemet, tisztességet 
és károsítja a polgárságot. Néha-néha, 
midőn felfakad egy ilyen panamának 
kelevénye, megdöbbenve állunk a nagy 
pusztítás előtt, melyeket a baksis jel
lemekben és erkölcsökben okozott. És 
kétségbe kell esnünk e nép jövője fö
lött, amidőn látjuk, hogy a korrupció 
diadalmaskodik az igazság és a becsü
letes törekvés felett.

Nagyképűsködés lenne azt állíta
ni, hogy korrupció a külföldön nincs. 
Gyarló az ember mindenütt és elvakit 
a kincs. De azt mái a legnagyobb jó
indulat sem állíthatja, hogy a külföl
dön, olyan általános és befogadott len
ne a baksis, mint éppen nálunk. Oka 
ennek törvényeink kezdetleges volta 
és a köztisztviselők silány javadalmazá
sa, meg az urhatnámság.

Képességein felül költekezik ná-

lünk a legtöbb köztisztviselő, mert a 
még teljesen ki nem alakult magyar 
társadalom erejét túlhaladó kötelezett
ségeket ró rá.

Mellékjövedelemre kell szert ten
nie a legtöbb köztisztviselőnek, hogy 
kiadásait fedezni tudja, de bizony 
mellékjövedelme tisztességes, csak úgy 
akad, ha megdolgozik érte. Már pe
dig a hivatalon kívül is dolgozni le- 
alázónak tekintetik, minél magasabb 
rangú a köztisztviselő, annál féltéke
nyebben kell őrködnie a reputációja 
felett.

Csak a külszínt akarják megóvni, 
mert a tetszetős külszin megóv min
dent ,ebben a mi fölszínes társadal
munkban.

Bajos dolog véleményt kockáz
tatni arról, hogy micsoda intézkedé
sekkel lehessen az általános korrup
ciónak véget vetni. Se törvény, se 
szabályrendelet itt nem használ. Át 
kell alakulnia a korszellemnek, egy 
becsületesebb és jobb nevelésben kell 
részesíteni az ifjú nemzedéket, a va
lódi tisztesség fogalmát a telkekbe be 
kell oltani és a fényűzést, a külszín
nek minden áron való megóvását hát-

A „Brassói Lapok“ cája.
Hervadás . . .

Irta ; 1ZMAEL FERENC.

Kábultan bolyongok, 
A sötét utcán fojtó köd borong . . . 
Zörren a sárgult levél zokogva : 
„Az élet mostoha,
S bármily fájó, kínos az enyészet;
A bús szenvedésnek, 
A néma bánatnak 
Csak az vet véget, 
Ha fehér hópelyhek rám hullanak . . 
. . . Hallom bús nyögését 
Az eltiprott, sárgult falevélnek ; 
Szivem fel sajog, már belemarkolt 
A fojtó enyészet . . .
Csontváz kezével összezúzza 
Kitépi szivemet. —
. . . Az utca sötét, borongós, ködös, 
Sárgult levél rezeg . . .

Elhalt a falevél bús nyögése,
Várom már végzetem ;
Oly boldog leszek ott, hol nincs élet 
Csak egy édes álom, — ábrándképet 
Imád nyugvó szivem.

A pipacsos leány.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárcája. — 
Irta: VÉKONY PÁL.

(Utánnyomás tilos.)

A mezőn jött keresztül harmatos haj
nalon, patyolatos lepelburkolatban, akárha 
csak a vizek nimfája volna. Finom köd 
előtte, köd nyomában: a virradat sóhajos 
párája. Ringva jött a leány a tarlón, körötte 
enyelgett a rét füve, piciny harangvirágok 
csilingeltek a szellőfuvallatra s a rozsok 
közül kacér pipacsok nevettek feléje.

A pipascok felé tartott, mert a pipacs 
az ő virága; a hajában is ott kacérkodott 
néhány pirosság, valamint hogy a kezében 
>s nagy bukétot tartott.

Ö a pipacsos leány.
*

A neve különben Márta. Kiinger 
Márta.

A jácint-utcában laktak Klingerék, az 
alsó városban, A ház előtt patak szalad. A 
ház kicsiny, sárgára festett alkotmány, de 
csinos, zöld zsalus ablakokkal, mik.it a kerti 
folyondár ölel körül. Az utcára kert nyílik s 
a zöld kerítés mögül sok szín mosolyog ki
felé tavasztól őszig. Édes, puha fészek volt 
a Klingerék tanyája. Az udvaron eperták le
veleivel incselgett az esti szellő, az utca 
szélén komoly, sudár topolyák meredeztek. 
Ebben a környezetben növekedett Márta. 
Észrevétlenül, szeretetben s egyszerre a tizen
ötödik tavaszába surrant. Mint a feslő rózsa
bimbó, olyan üde lön. Édes gondtalan 
mosoly ült ajkán szüntelen s orcái pirosak 
voltak. Mint a pipacsai. Szőke leány volt 
Márta, a szeme csudásan kék s ha nevetett, 
apró gödrök nyíltak arcán. Nagy szeretet 
környezte Mártát. Klingerék jómódban éltek.

hmeU az étvágyat éa a testsúlyt, megszün
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadist.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
ögés, skrofulozis, influenza 
számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
..Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hofftnano-L* Iloche A Ce. Basel (Svájc).
bán. — Ára üvegenkint 4.— korona.
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térbe kell szorítani. Mind olyan dol
gok ezek, melyeket ráparancsolni az 
emberekre nem lehet, magától kell 
megindulnia a-purrifikáió folyamatnak. 
És amig ez be nem következik, kímé
letlen szigorral kell üldözni minden 
panamát.

Brassó, nov. 14.

Szerb pártgyüiés Horvátország
ban. Vasárnap este a szerb radikális párt, 
Zimonyban látogatott alakuló gyűlést tartott 
melyre a radikális párt vezére, Tomics 
Jasa, valamint Musiczky orsz. -képviselő is 
megjelentek. Musiczky képviselő azt hangoz- 
atta, hogy Horvátországnak csakis Magyar

országgal egyet értve kell haliadnia, hogy 
boldogulhasson, valamint, hogy egy erős 
Horvátország egy erős Magyarországnak 
érdeke. Végül nagybizottságot választottak, 
melynek feladata a pártsze rvezkedés tovább 
fejlesztése“.

Kamarai közgyűlés.
Brassó, nov. 14.

A brassói kereskedelmi és iparkamara 
f. hó 12-én hétfőn délelután Paul Vil
mos kam. elnök elnöklete alatt teljes ülést 
tartott. Az elnök mindenek előtt meleg sza
vakban emlékezett meg B a I t h e s 
Gyula segesvári bankigazgató elhunytéról, 
a ki hét éven át a buzgó kültagja volt a 
kamarának és nagy tevékenységet fejtett ki 
közgazdasági téren. A közgyűlés jegyző
könyvileg adott kifejezést gyászának és az 
elhunyt érdemei iránt elismerésének.

A megüresedett tagsági helyre ifj. 
M i s s e 1 b a c h e r J. B. seges
vári nagykereskedő, eddigi póttag, hivatott 
be.

Az elnök tovább jelentést tett a 
kamarai tagok bukaresti és constanczai ki
rándulásáról, mely igen szépen sikerült. — 
Azután S c h i e 1 János gépgyáros ter-

s a leányuk egyedüli gyermek volt, hát ki- 
rályleányosan nevelték. Nem kényeztetve, de 
jólétben és szeretetben. Mikor eszmélni kez
dett, édes lett Márta. Könyveket bujt, paj
koskodott, a patak fövényén kavicscsal ját
szott. Hol komoty volt a képe, hol mosolygó. 
Inkább víg leány volt, mint szomorkodó. 
Tizenötéves korában fehér empir-ruhát ka
pott a születésnapi évforduló örömére, mert 
illik tudni, hogy sokat jajongott érette. Úgy 
tudja, úgy olvasta leányos írásokban, hogy 
a tündérek ebben lejtik az álomtáncot át
látszó források mellett, hol minden csupa 
fény, esupa szín, csupa illat.

Az ö természete még ekkor nagyon is 
gyermekes romantikára hajlott Szerette az 
egyedülvalóságot és kergette az ábránd szí
nes pilléit a tizenötéves ifjúság csapongó 
képzeletével. Ott nőtt fel a lüktető termé
szet ölén, hát beléoltódott a rajongás iránta. 
Ez büne-baja minden cseperedő gyer
meknek.

Az empir ruha im rajta voli s ment ki 
a hegyek alá a rétre, hol pipacsvirágtól pi- 
roslott a rozsföld. Teletűzdelte magát pi
pacscsal. Mert ő a pipacsos leány. A tündér.

*
Joggal mondhatni tündérnek. Se az alsó-, 

se a felsővárosban nem volt szebb, idomo- 
sabb nő Kiinger Mártánál. Kabók Terkát 
tartották a város legszebbjének, mig Márta 
cseperedett. Akkor egyszerre.változtak a dol

jesztett elő sürgősségi indítványt, melyben 
felkéri a kamarát, hogy ujabbi Jelirattal és 
küldöttségileg is kérje a kormánynál a 
Romániával való kereskedelmi és vámszer
ződési tárgyalások gyorsítását, A közgyűlés 
az indítványt elfogadta.

A napirend tárgyalása ezután a követ
kezőképpen folyt le : A Brassó város és vi
déke textil iparának fejlesztésére vonatkozó 
kereskedelemügyi miniszter leiratra mely 
annak idején a lapokban már közöltetek az 
érdekelt körök külön is lesznek figyelmez- 
tetendök. — Véleményt adott az ülés a 
keresk. miniszter fölhívására, hogy 15-éven 
át egy helyen szolgált érdemes kereskedelmi 
alkalmazottak jutalmazása céljából kitüntető 
okmányok (illetve érmek) rendszeresítesse
nek. — A fényképészeti iparnál a vasárnapi 
munkaszünet szabályozása tárgyában oly 
véleményt adott az ülés, hogy a munka
szünet kiterjeszthető a személyzet azon ré
szére, mely a képfelvétel! munkálatokkal 
nincs elfoglalva. — A fényképnagyitásokra 
és photoemail képekre való megrendelések 
gyűjtése eltiltandó, valamint a krétarajz és 
olajfestményü arcképekre való megrendelé
sek gyűjtése is korlátozandó.

A Brassó városában általános ipartes
tület alakítása céljából megindult mozgalom
ról valamint az erre vonatkozólag bemuta
tott alapszabálytervezetről pártoló véleményt 
közöl az ülés a vármegyei törvény hatóság
gal. Tárgyalfatott továbbá Brassó város ta
nácsának véleményt kérő átirata arról, hogy 
vájjon a gácsmajori rét vásártérül az eddigi 
tapasztalatok alapján alkalmasnak mond
ható-e ? Ebben az ügyben egyelőre a hely
beli kereskedelmi testületek, iparegyesületek 
és ipartáísulatok véleményes nyilatkozatai 
bekérendők. — Az (. előterjesztett bizottsági 
indítványok alapján a közgyűlés a kamara 
irodai alkalmazottjainak drágasági pótlékokat 
engedélyezett (fokozatosan 300, 220, 150 
koronát; a hivatalszolgának 80 koronát) és 
az 1907. évi kamarai költségelőirányzatot 
32.1QO korona rendes kiadással állapította 
meg ; ezen összegből 5200 korona szakis-

gok. Tizenhat éves lett Márta s ő lön a város 
clouja. Be tótágast állott akkor Ság! Szen
záció számba ment Márta, ahogy az Anna- 
bálon legelőször megjelent. Egy hétig róla 
ment a szóbeszéd. A ripacsos képű kórista 
is róla beszelt az , Arany Evet“-ben, ki 
havi húsz forintokért ontotta világgá hang
ját a teátrumban, mi az Ipoly-parton áldo- 
gált.

— Pompás individuum ! A termet az, 
idomok, az a hang! Kész szubrett!

A ripacs deklamált igy s akik tisz
telői voltak, helyeseltek és tapsoltak 
hozzá.

Klingerék portáján délután kopogta
tott valaki. A húszforintos kórista tette 
tiszteletét. Pózolva lépelt be és pukedlirozott 
sokat és nagyon. És ihletett pátoszba csa
pott :

— Tetszik tudni, a színpad, Seksz- 
pir 1 ...

Kezdte és kanyaritotta a beszédet.
— Fenséges világ a kulisszák világa, 

! Csupa fény, szín, (Fösték az, barátom fős- 
’ ték ! — vágott belé Kiinger.) bübáj és a 
i deszkákon babérok teremnek. Kreálni Bánk 
■ bánt és hallani a tapsorkánt, ó, uram, 
; isteni I Ö, a művész dicsőség! Benne élni, 
j vele halni. Csak mondom ezt és előre- 
; bocsátom. Láttam a Márta leányukat. Pom

pázatos nő. Azok az idomok, az az arc, 
azok a remek pózolások. Valóban művész-

kolai segélyekre és ösztöndíjakra fordittatik. 
Mint rendkívüli kiadás a kamarai székház- 
épitési alapra 4000 korona lett felvéve. A 
szükséglet fedezésére a jövő évbén is 4 és 
fél százalékos illetéket szednek be. Az épí
tési bizottság indítványa alapján a közgyű
lés elhatározta, hogy a postaréten építendő 
kamarai székház azon tervrajzának elkészí
tésével, mely előzetesen, a szükséges építési 
telek végleges átengedése előtt lesz bemu
tatandó a városi képviselő-testületnek, Schul- 
ler Albert műépítészt bízza meg. Több, ál
lami segély engedélyezésére vonatkozó kér
vény pártoiólag terjesztetik fel a keresk. 
minisztériumhoz. Felek községnek egy má
sodik országos állatvásár engedélyezése 
iránti kérvénye ellen nincs észrevétele az 
ülésnek. A Neuschlosz-féle gőzfürész rész
vénytársaságnak a faküldemények vasúti 
viteldijkedvezmények további fenntartása iránti 
kérvényét, illetve annak azon részét, mely a 
fűrészelt áru és félgyártmányok kivitelének 
kedvezményezésére vonatkozik, a kamara a 
keresk. minisztériumnál pártolni fogja, A 
magyar szőlősgazdák országos egyesületének 
azon felterjesztését a mely a mesterséges 
borok készítésének és azok forgalomba ho
zatalának tiialmazásáról szóló 1893 XXIII. 
t.-cikk revíziójára, illetve uj bortörvény al
kotására vonatkozik szintén pártolja a ka
mara illetékes helyen. Végül a törvényható
sági ipartanácsok tagjait választották meg 
az 1907. évre.

Több kisebb tárgy elintézése után az 
ülés, — a melyen kamarai kültagok is több 
helyről számosán voltak jelen, — véget ért.

Mit tárgyainak a vármegyei 
közgyűlésen.

i.
Brassó, nov. 14.

Brassóvármegye törvényhatósági bizott
sága f. hó 22-én csütörtökön délelőtt 9 óra
kor tartja a főtéri tanácsház nagytermében 
rendes őszi közgyűlését,

nőnek termett Mátra. Ezt is csak előre
bocsátom. Abból a leányból országhires- 
ség lesz, ha erre a pályára lép. Igaz lélek
kel mondom, adják oda. Kezdetben sok a 
küzdelem és koplalni is kell, de ha az isteni 
szikra kipattan, a talentum előtt a félvilág 
megh ajol.

Még a Mátra talentumáról garantált 
a himlőhelyes kórista és ajánlotta magát. 
Másnap Kiinger az „Arany Evet“ ben két 
óra hosszáig diskurált a társulat direktorá
val Mit végeztek, nem tudhatni, de 
este Klingerék a színházba mentek, 
Márta is.

Egy hét múlva Márta nem Lvolt hon. 
Üres lön az ipolyparti ház, mi előtt magas 
topolyák bólongnak s egyedülvaló a rétség 
is, hol a pipacsos leány járt dalolva, patyo- 
latos ruhában.

Ö művésznőnek ment. Kik ismerték, 
itt maradtak és simák utána. Mert nem 
hihetni, bogy a régi mesék valóvá (váljanak, 
vége már mindennek, tündérnek, pipacsnak, 
illatnak s a madarak se fogják köszönteni. 
A dicsőség mindent romba döntött.

❖

(Vége köv.)

i ---- .—-------- —
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A közgyűlés napirendjére a következő 

tárgyak vannak kitűzve:
1. Alispáni jelentés a lefolyt félévről.

2. Törvények kihirdetése. 3. Konzulok ki
nevezése. 4. Belügyminiszteri rendelet a vár
megyei tisztviselői rangosztályok első foko
zatának betöltése tárgyában 5. Belügymi
niszteri rendelet a községi jegyzők 1907. 
évi illetményeinek kiegészítése tárgyában.

6. Nyugdíjazás folytán üresedésbe jött 
vármegyei főjegyzői állásnak és ezen állás 
betöltésével netán még üresedésben jövő 
egyéb tisztviselői állásoknak választás utján ; 
való betöltése. 7. A vármegye törvényhatő- : 
sági bizottságának kiegészítése. 8. A tör- s 
vény hatósági bizottság albizottságának meg- t 
alakulása.

9. Brassóvármegye 1907. évi háztartási 
költségvetése.

10. A vármegyei központi költségek 
alapjának; 11. a vármegyei katonai csapat
kórház alapjának ; 12. a vármegyei mérték
hitelesítő alapjának; 13. a vármegyei Hiva
talos Lap pénzalapjának 1907. évi költség- i 
vetése.

14, Utirányzat az 1007. évre.
15. A közigazgatási bizottság féléves ; 

jelentése.
16. Számonkérőszék jegyzőkönyve. 17. 

alispáni jelentés a megyei székház ügyé
ben : 18. a csapatkórházról. 19. A központi 
mezőgazdasági bizottság előterjesztése az 
ebtartási szabályrendelet módosítása iránt 
(egérfogó kutyák adómentesítése,) 20. Alis
páni előterjesztés a vármegyei föispáni la
kásban eszközölt helyreállítási munkálatok 
költségeinek fedezése ; 21. az államépitésze- 
ti hivatal törvényhatósági utiátalányának meg
állapítása ; 22. az utmesteri illetmények ren
dezése ; 23. a törvény hatósági utak sze
mélyzetének jutalmazása ; 24 a törvényha
tósági utkaparók létszámának felemelése ; 
25. törvényhatósági utkaparók adóhátraléká
nak a törvényhatósági útlapból leendő fede
zése tárgyában.

26. Erdészeti bizottság értesítése Kraj- 
csovics Béla kir. erdöfelügyelő áthelyezése 
tárgyában.

27. Brassó város határozata a városi 
alkalmazottak javadalmazásainak rendezése ; 
iránt. 28. a bukaresti kiállítás látogatása; 29. az 
egyházaknak adott fajárandóság megváltása; 
30. közkút elhelyezése; 31. Aldea János és 
társai által kövezetvám mentesség iránt bea
dott kérdése; 32. a gázmű igazgatói állás be
töltése ; 33. üzleti helyiséggel összekötött 
sütődének haszonbérbe adása ; 34. néhai 
Stepnicka Manó városi gázmüigazgató örö
köseinek végkielégítése ; 35. a tömösi pa
gonyban levő kaszálók, legelők és kőbányák 
bérbeadása; 36. a városi zenekar létszámá
nak szaporítása és a tagok illetményeinek 
szabályozása ; 37. a városi vámhivatal al
kalmazottjainak korpótléka iránt.

88. Brassó város 1905. évi számadásai 
és költségvetései.

39, Bácsfalu község határozata a Klink- 
féle kertnek községi faiskola célokra leendő 
megvétele ; 40. az ottani ág. ev. egyházköz
ség által kért épületfa ingyenes kiszolgálta
tása iránt.

41. Csernátfalu község határozata Ve
res András erdőőr jutalmazása ; 42 és 43. 
hnszonbér elengedés ; 44. előlegek léirása 
tárgyában.

45 Hosszufalu község határozata 
haszonbér leírása ; 46. a b u k a r e s ti 
kiállítás látogatása tárgyában. 47 Tatrang 
község határozata ingatlanak csere utján

való megszerzése : 48. folterdők eladása : 
49. Veres András erdőőr jutalmazása tár
gyában.

50. A hétfalusi járáshoz tartozó köz
ségek számadásai és költségvetései.

51. Apáca község határozata a várme
gyei gazdasági egyesületbe való belépés iránt.

52. Szászmagyaros községnek a ká
posztás kertek ügyében hozott határozata 
ellen : és 53. Veresmart községnek irodai 
munkaerő felvétele tárgyában hozott határo
zata ellen : 54. Szentpéter községnek a köz
ségi legeltetési szabályrendelet kiegészítése 
iránt hozott határozata ellen beadott felleb
bezés.

55. Földvár község 1906. évi háztar
tási pótköltségvetése.

56. Az alvidéki járás községeinek 1907. 
évi költségvetései és 1904—1906. évi zár
számadásai.

57. Keresztényfalva község határozata 
a görög keleti egyház segélyezése.

58. birtokterület átengedése tárgyá
ban.

59. 8096—906 sz. Hőltövény község 
határozata malom helyreállítási költségek 
fedezése tárgyában.

60. Barcaujfalu község határozata úti
költségek tárgyában.

61. Barcaujfalu község erdőkihaszná
lására vonatkozó szerződése.

62. A felvidéki járás községeinek hatá
rozatai a bukaresti kiállításon leendő rész
vétel és az ez alkalomból felmerült úti
költségek fedezése; 63. A járási orvos ré
szére leendő telefon berendezése tárgyában.

64. Feketehalom község határozata az 
erdőgondnoki lakás; 65. Az erdőőri nyug
díj szabályrendelet módosítása; 66. a va
dászati jog bérbeadása tárgyában.

67 Rozsnyó község határozata birtok
átengedés tárgyában.

68. A felvidéki járás községeinek szá
madásai és költségvetései.

65. Schiffer testvérek valamint Mandel 
és Révész cégnek kérése a motorüzemnek a 
tervezett brassó-fogarasi vonaton leendő be
hozatala tárgyában.

70. Dr. Veress Andor volt járási orvos 
‘ kérése nyugdijjárulékainak visszafizetése iránt.

71. Alispáni jelentés a hétfalusi járási 
dijnok illetményeinek folyósítása iránt. — 72. 
Néhai Deák Ágoston volt vármegyei dijnok 
özvegyének segélyezése iránti kérése.

73. „Korvin Mátyás“ budapesti könyv
kereskedés ajánlata, Kossuth Lajos összes 
munkáinak beszerzése iránt.

74. 7424—906. sz. Máthé-Boér Róza 
bábaoklevelének kihirdetése.

75, Társtörvényhatóságok átiratai és 
feliratai. — 76. Időközben beérkezett és az 
állandó választmány ülése után szokott mó
don kihirdetendő sürgős ügyek.

HÍREK.
Brassó, nov. 14.

Halálozások. Veres Borcsa István 
Türkös községnek lekintélyes polgára és 
volt bírája, f. hó 10 én életének 64 ik évé
ben elhalt, özvegye két gyermeke és kiter
jedt rokonsága gyászolják. — Roskulecz 
János Hosszufalu község volt pénztár
noka, a hétfalusi románság egyik legszámot
tevőbb tagja, f. hó 11-én életének 69-ik 
évében Hosszufaluban elhunyt.

Közigazgatási bizottság. Brassó- 
vármegye közigazgatási bizottsága holnap

csütörtökön f. hó 15-én délelőtt 9 órako 
tartja rendes havi ülését a vármegyei székr 
ház ülés termében. Eredetileg úgy tervezték, 
hogy ezen ülés e hó 17-ikén tartassák meg 
és igy hoztuk ezt mi is lapunkban, azonban 
ma az ülés napját e hó 15 ikére tették.

Tisza István gróf a Nemzeti 
Társaskörben. Az „Újság“ ma érkezett 
száma írja, hogy Tisza István gróf a na
pokban belépett a Nemzeti Társaskör tag
jainak sorába. A volt kormányelnök nem 
akart addig a kör kötelékébe lépni, a med
dig bizonyos oldalról azt hangoztatták, hogy 
ez az uj klub politikai célokra alakult. A 
híresztelés tendenciózus és alaptalan volta 
immár megállapítható lévén, Tisza István 
gróf két volt minisztertársával, Lukács László
val és Hieronymi Károlylyal annak rendje 
szerint ajánltatta magát. A ki Tisza István 
grófot ismeri, nagyon jól tudja, hogy men
nyire ragoszkodik barátaihoz s, hogy a 
körbe való belépésének is ez szolgáihatett 
fő motívumául. Itt említjük meg azt is, hogy 
a társaskör alapszabályait a belügyminiszter 
már megerősítette. Egy kolozsvári lapban 
olvassuk, hogy Hunyadmegyében is alakuló
ban van egy az egész vármegyére, kiterjedő 
„Nemzeti Társaskör“ A mozgalom élén Ma
ros László volt főispán áll.

A városi adóhivatal felhívja Brassó 
város területének összes adózóit a kik az 
1906. évi IV. évnegyedre esedékessé vált 
kir. adóval és községi pótadóval még hát- 
rálékban vannak, hogy a hátrálékos összege
ket az 1906. évi november hó 23 ikának 
déli 12 órájáig a városi adópénztárnál meg
fizessék mert ellen esetben a hátralékos 
összeg az 1883. évi XLIV. t. c. 57—74 
§§ ai értelmében végrehajtás utján fog be
hajtatni.

miniszteri rendelet a munkás 
egyesületek bejelentése .céljából. A 
magyar királyi belügyminisztérium körrende
letben hívja fel az ország összes törvény
hatóságait, hogy az országos jellegű munkás 
egyesületek helyi csoportjainak működésé
ről állandóan informálják a minisztériumot. 
Ezen körrendelet ma érkezett meg Brassó
vármegye alispáni hivatalához.

As alkohol. Érdekes esküdtszéki 
i tárgyalás folyt ^le hétfőn Nagyszebenben. A 

vádlott Craesa oláh parasztgazda volt, aki 
részegségében agyonütött egy Wardaner 
Anna nevű parasztasszonyt. A bíróság az 
esküdtek verdiktje alapján a gyilkost 3 évi 

1 börtönre Ítélte. Ólcsó az emberélet 1
Bretz Józefin hangversenye. A 

kiváló énekesnő, akinek hangjára még élén
ken emlékezünk a brassói férfi dalegylet 
estélyeiről, Werner Koffka János és Becht 
József tanárok kiképzése mellett be
fejezte tanulmányait és a legkitűnőbb bizo- 
nyitványnyal tért vissza Münchenből. Bretz 
Józsefin több oldalról felhangzó kívánságra 
Lassel Rudolf zeneiskolai igazgató szives 
közreműködésével f. hó 22-én a Vigadóban 
dalestélyt tart. Ezen kétségtelenül igen ér
dekes estélyre már most is felhívjuk olva- 

I sóink figyelmét. Belépő-jegyek kaphatók 
I Hiemesch könyvkereskedésében. A részletes 
■ programmot annak idején közölni fogjuk.
i Legmodernebb és legjobb Midére, csak 

a Kolostor utcában Goldstein B.-nél kapható.
ízletes jó ételek, naponta friss pil- 

I seni sör és kitűnő szénaverősi (Zendrisch) 
; borok a Redout éttermében. Rothenbacher 
; vendéglős.

A türelmetlenségjterjed. Az Előre 
írja, de már mi is foglalkoztunk e kérdés-
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sel, hogy tudniillik több jel szól amellett, 
hogy a magyar tanítóság immár világo
san látja, mennyire figyelmen kívül hagytí 
a kormány azokat, akiken leginkább kelleti 
volna segíteni. Pedig gond nélkül élő tanító
ság nélkül kulturális haladást elképzelni 
egyenesen lehetetlen. A Déimagyarországi 
Tanitóegylet Nagybecskereken tartott rend
kívüli közgyűlése elhatározta, hogy tiltakozik 
a költségvetésben megállapított botrányosan 
alacsony fizetési minimum ellen, embersé
ges, a tisztviselői rangosztály szerinti fizetést 
követel és felhívja az összes magyarországi 
tanítóegyesületeket, hogy csatlakozzanak e 
követelésükhöz. Kíváncsian várjuk a pénteki 
tanító gyűlés álláspontját.

Tanügyi értesítés. Van szerencsénk 
a t. érdekelt szülőknek becses tudomásukra 
hozni, hogy a brassó—bolonyai állami ele
mi iskolánál, miután az építkezések befejezést 
nyertek, a tanítás f. évi november hó 20-án 
reggel 8 órakor kezdetét veszi. Az iskola 
gondnokság.

Lemondás. Dancs József volt vár
megyei tiszteletbeli írnok állásáról lemon
dott.

Szabályrendelet a kőbányákról.
Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága 
szabályrendeletet terjesztett föl a belügy
minisztériumhoz a brassó vármegyei kőbá
nyák működéséről. Ezen szabályrendeletet 
a belügyminisztérium ma jóváhagyással visz- 
szaküldötte.

Vonatkésés. A ma délutáni buda- 
pest—kolozsvár—brassói gyorsvonat 2 óra 
9 perc helyett 4 óra 36 perckor érkezett 
Brassóba. A késés oka a Segesvárott tör
tént mozdor ysérülés.

Táncmulatság. A négyfalusi r. kath 
ifjúság a Csernátfaluban építendő róm. kath. 
templom alapja javára f. hő 10-én sikerült 
táncestélyt rendezett — világpostával egybe
kötve. A mulatság bevétele 151 korona 8 
fillér, kiadása 106. korona 30 fillér és tiszta 
jövedelme 44 korona 79 fillér volt. A világ
postán legtöbb levelező lapot és egy-egy 
szép virágcsokrot kaptak Császár lllus (53 
lev. lap) és Veress Erzsiké (52 lev. lap.) A 
mulatság mindvégig a legjobb kedvvel és 
derűs hangulatban folyt le: a szép siker a 
rendezők buzgó munkásságának jutalma.

Gyermekjáték-gyár Baróton. A 
Hétfalu irja: Sólyom Gyula baróti cipőfa- 
szeg gyáros tárgyalásokat folytat egy bras
sói céggel, hogy gyárát alakítsák át gyer
mekjátékszerek készítésére.

Müvészestély az Európában. Hol
nap erte szenzációsnak ígérkező bűvész 
estély lesz az Európa szálloda éttermében. 
A büvészestély gazdag műsorát szinte le
hetetlen egy rövid hír keretébe ékelni, s 
éppen ezért egyszerűen utalunk egy elő
kelő kolozsvári lap kritikájára, mely a bű 
vész társulat ott idözésekor a következő
képpen emlékezett meg egyik előadásuk
ról.

— „Modern csodák csarnoka. Ezen 
cim alatt működik az a büvésztársaság, 
mely tegnap este a Pferschi-féle sörcsar- 
nokban a kolozsvári közönségnek bemu
tatkozott. Egytől-egyik ügyes, és sokszor 
csodálatraméltó programmpontjaik vannak, 
melyek tanúságot tesznek arról, hogy a 
szereplők nem egy közönséges trupp tagjai 
hanem előkelő és sokat tudó, speciális 
művészek. Mrs. Stanléi-nek, az országos 
hírű illuzionistának pompás produkciót, 
— Cumberland Álosnak, a prófétanőnek 
frappáns jóslásait, — s végül a szép Flóra

' kisasszonynak spiritiszta és szellem-mutat- 
' ványait zajosan és lelkesen tapsolta meg a 

közönség, mely szorongásig megtöltötte a 
sörcsarnokot.

Wellmann Selma hangversenye. 
A Nagyszebenből Brassóba rándult fiatal 
zongoraművésznő ma este tartotta meg 
hangversenyét a Vigadóban Honigberger 

j Helén operaénekesnő, és Lassel Rudolf 
i zeneiskolai igazgató közreműködésével, 
i Közönség nem volt valami nagyszámban 
• jelen, de akik megjelentek a hangverse 
। nyen, [azok tüntető tapsai honorálták a 
i zongoraművésznő ki forrott és nyugodt 

játékát, Honnigberger Helén pompás 
ének előadását és Lassel Rudolf discrét 
kíséretét.

Zene a Transylvánia kávé
házban Ignácz Péter és Horváth Kálmán 
cimbalom szólista kitűnő zenekara hol- 

। nap este a Transylvánia kávéházban hang- 
j versenyez.

Kötöké. A Jótékony Nőegylet múlt
kori közgyűlése kimondotta, hogy a múlt 
éviekhez képest az idén is rendez társas 
összejöveteleket, a melyek neve: kötőke. 
Az elsőt már folyó hó 17-én este az Európa 
vendéglőjében tartják. Belépti dij 1 korona, 
Háziasszonyok : Deutsch [Árminné, Erdélyi 
Edéné és Knauer Gyuláné. Nem árulják el, 
de biztos, hogy kellemes szórakozást fog
nak nyújtani azoknak, kik megfognak jelen
ni. Ezeket a jó izű estélyeket mi 
is melegen ajánljuk az olvasóink figyel
mébe.

Műkedvelői előadás A Hétfalusi 
Nőegyesület Csernátfaluban, a községi ven
déglő nagytermében 1906. november hó 
17-én, szombaton a hétfalusi szegény gyer
mekek segélyezésére tánccal egybekötött. 
Műkedvelői Előadást rendez. Műsor: 1 . Nyi
tány, előadjaja zenekar. 2. Bisson „Válás 
után“ vígjáték 3 felvonásban.

Uj fodrászüzlet. A nagyérdemű 
közönség szives figyelmébe ajánlom teljesen 
újonnan berendezett borbély és fodrász 
üzletemet, mely a Nationalbank újonnan 
épült házában Czérna-utca 2 sz. alatt van. 
Magamat a m. t. közönség szives pártfogá
sába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel 
Pulyer Mátyás fodrász.

Eladó, egy kissebb természetrajz 
gyűjtemény. Tudakozódhatni a kiadóhivatal
ban.

Oki. tanítónő, ki a magyar és né 
met nyelvet tökéletesen bírja, az elemi- és 
polgári iskola tantárgyaira lelkiismeretesen 
előkészít. Bővebb felvilágosítás: Kapu-utca 
20. sz. I. emeleti lakáson nyerhető.

Kerestetik egy használt, de jókar
ban levő pianínó vagy kurta zongora 
megvételre Tudakozódhatni a kiadóhiva- 
ban.

Lapunk mai összes példányaihoz 
a Dörge Frigyes budapesti bankháza egy ér
dekes prospektusát mellékeljük. Ez a nép
szerű cég melynek állandó szerencséje köz- 
mjndássá lett, arról értesít bennünket, hogy 
az uj húzás már november hó 22-én kezdő
dik és ezért a sorsjegy megrendeléseket to
vább halasztani nem tanácsos.

A Dörge Frigyes bankház sorsjegyei 
igen nagy keresletnek örvendenek, ami ért
hető, ha az utolsó nyeremény-jegyzékben 
megnézzük, hogy csak az utolsó két hónap
ban hány nyeremény jutott ezen banknak.

Sokan vannak azok, akik mindjárt el
ső alkalommal nyertek, barátaiknak, ismerő- 

। seiknek mondják el a dolgot, egyik tovább 
adja a másiknak, a hír szájról szájra jár, 
ez pedig a leghangzatosabb reklámoknál is 
jobban hat Kétség kívül ez az oka annak,

hogy a Dörge bankház Budapest, Kossuth 
Lajos u. 4. sz. osztálysorsjegy föelárusitó 
osztálya oly rohamosan fejlődött, és ma már 
a legelsők közé tartozik

A legjobb karácsonyi ajándék 
gyermekek számára Majdnem óriási si
kert ért el az utolsó évtizedekben egy játék- 
és foglalkozási szer gyermekek számára, a 
mely külső alakjával keveset mutat melyben 
azonban minden más játékszerrel szemben 
oly sok előny toglaltatik, hogy neki tényleg 
eg magas, maradandó érték tulajdonítható. 
Mi a Richter F. Ad. és Társa, kir. udvari és 
kam. száll , bécsi cégnek. (I. Operngasse 16.) 
Horgony-Kőépitőszekrényeit értjük. A tech
nika minden ágazatában való haladás •kor
szakában igazán értékkel bir, ha már a gyer
mekben a forma és alaki szépségiránti érzék 
élesztetik és hogy ez más foglalkozási szer 
által hasonló tökéletes módon el nem érhe
tő, azt bizonyítja egy tekintet az alaktelt 
mintalapokra, amelyek könnyű mmtávaí 
kezdve, lassanként nehezebb mintára térnek 
át. Maguk a kövek igen tisztán vannak ki
dolgozva és lehetővé teszik a gyermekeknek 
a könnyű és biztos felállítást. Égy nem meg
vetendő előnye továbbá a szekrényeknek 
azok nagy tartóssága, mert esetleg elveszett 
kövek mindenkor pótolhatók és maguk a 
szekrények is kiegészitőszekrények és Hor- 
gony-Hidépitőszekrények hozzávásárlása ál
tal tervszerűig nagyobbithatók. Egy csinos 
újítás a pompás .Satum" és „Meteor,, ra- 
kási játékok, valamint a Richter-féle beszé
lőgépek és zenélőmüvek, 1617»

Törvényszék.
Brassó nov. 14.

A türkÖBÍ gyilkos az esküdtek 
előtt!

Annak idején „rendkívüli" kiadásban 
is megemlékeztünk ártól a gyilkosságról, 
amelyet egy ittas türkösí legény ez év szep
tember hó 4-ikén Türkös községben a Ma
lom-utcai „Csáki" korcsma előtt este 8 
óra tájban elkövetett. Akkori tudósításunk a 
következőképpen hangzott:

„Kegyetlen gyilkosság Türkösben. Mint 
Hosszufaluból értesítenek, borzalmas gyil
kosságot követett el Türkösben egy többször 
büntetett legény, Lukács (Bursán) János. A 
Malom-utcai Csáki-féle korcsma előtt éppen 
egy leányt ölelgetett és szorongatott hétfőn 
este 8 óra tájban Lukács, amidőn a közel
ben lakó Szörnyű Mihály mellette elhaladva 
figyelmeztette, hogy ne szemérmetlenkedjék 
az utcán. Lukács erre arcul ütötte Szörnyüt, 
a ki őt meglökte, úgy, hogy a [vízvezeték 
most készülő árkába esett. [Szörnyű nyugod
tan haladt tovább, midőn az árokból kimá
szó Lnkács utána rohant, földre teperte és 
egy késsel többször fejbe és mellbe szúrta. 
Egyik szúrás éppen a szivét érte és Ször
nyű halva maradt az utcán 50 lépésnyire 
házától. A csendörség még az éjjel .űzőbe 
vette a gyilkost, de az elmenekült s habár 
kétszer utána is lőttek, [[kézrekeriteni nem 
sikerült. Reggel azután fivérével, a ki köz
ségi szolga, önként jelentkezett a csendőr
ségnél, mire letartóztatták. A meggyilkolt 
Szörnyű Mihály javakorbeli ember volt és 
7 gyermeke maradt."

Ma tárgyalta ezt a gyilkosságot Csá
szár Béla biró elnöklete alatt az esküdt 
bíróság.

Lukács János, a vádlott tagadja tettét, 
és bár annak idején maga jelentkezett a 
csendőröégnél, most azzal védekezik, [hogy 
a gyilkosság elkövetésekor teljesen ittas 
volt és semmire sem emlékezik vissza.

A ma kihallgatott tanuk is ezen ér
telemben vallottak és vallomásaik alapján
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szeptember 5 iki és fentebb újból regisz
trált tudósításunk némileg modósítandó.

Ezen vallomások szerint ugyanis 
a gyilkosság a kővetkezőképpen történt.

Lukács János és cimborái a gyilkos
ság estéjén együtt mulattak, a türkösi Csáki 
féle korcsmában és 7 óra tájban amikor a 
korcsma levegője már elviselhetetlenül fül
ledt volt, kivonultak a korcsma elé, hogy 
ott folytassák a mulatozást Ekkor egy 
román cseléd jött a korcsmába és valami 
varrónő után kérdezősködött, mire Lukács 
felajánlotta kíséretét a lánynak, de ez visz- 
szautasitott az ittas legény ajánlatát és An
tal Tizedes János védelmét kérte az erősza 
koskodó legény ellen.

Ebből kifolyólag támadt az a perpat
var és civódás, amely Szörnyű Mihály tra
gédiája volt. Lukács tudniillik a civódás 
hevében a nálánál sokkal öregebb Antal 
Tizedes Jánost pofon ütötte, mire Szörnyű 
védelmére kelt Antalnak és öt ezen szavak
kal dorgálta meg :

— Miért bántod ezt az öreg embert ?
Lukács erre Szörnyű Mihályt is arcul 

ütötte.
Innen kezdve már a mai vallomások 

teljesen megerősítik szept. 5-ikí és fentebb 
újra közölt tudósításunkat és annyit jegyzünk 
még meg, hogy a két csendőrt, akik egy 
éjszakai viaskodás és hajsza után sem tudták 
a gyilkost elfogni állásukból elmozdították.

A tárgyalást ma még nem fejezték be 
s eddig csupán a tanukat hallgatták ki.

Holnap délelőtt az orvosszakértők val
lomása, dr. Knörr Ferencz közvádló vád
beszéde és dr. Kovácsy Dénes ügyvéd vé
dőbeszéde ntán hozza meg Ítéletét az es
küdtszék verdiktje után a bíróság.

Nem kidobott pénz 
hanem határozottan gyümölcsöztető tőke az, 
amit a Scott-féle Emuisio-ért ki
adunk, mert a jó, erőtelyes egészség mindig 
többet ér a vagyonnál. A Scott-féle 
E m u 1 s i o a legjobb norvégjai gyógy- 
csukamájolajat tartalmazza és kizárólag 
csakis ezt a minőséget használják a Scott- 
féle E m u 1 s i ó készítésére. A magában 
sajátságos Scott-féle készítési eljárás 
30 éven át gyűjtött tapasztalatoknak és 
tanulmányoknak az eredménye. Ezen szer 
rendkívüli hatáserővel bir és ott, ahol beteg
séget gyógyítani, vagy a betegség pusztító 
következméyeit kell leküzdeni, gyors és biztos 
sikert ér el. A közönséges csukamájolajjal 
megközelithetőleg sem lehet oly kedvező, 
biztos eredményeket elérni, mint a S c o t t- 
fé 1 e Emu isió-va 1.

f
A S c o t t-f é 1 e E m u Isió va
lódiságának jele a,,hátán nagy csu
kahalat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 f. levélbélyeg beküldése elle
nében mintával bérmentve szolgál. 

Dr. BUDAI EMIL „városi gyógy szertára“
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára : 2 K. 50 í,
Kapható minden gyógyszertárban.

Teleffontudósitások.
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. — 

Budapest, éjjel 12 ó., (1906. nov. 14.

A képviselőház ülése

A képviselőház ma délelőtt fél 11 óra
kor Rakovszky István alelnök elnöklete alatt 
ülést tartott.

Napirend előtt Rakovszky több elnöki i

bejelentést tett, mire Készíts Antal képvise- 
lö szólalt fel és bejelentette, hogy a tegna
pi ülésen azért nem lehetett jelen a mér- 
tékhitelesitésről szóló törvényjavaslat tárgya
lásánál, mert mint 48-as fővárosi képviselő 
épen a fővárost képviselte a pozsonyi ha-
zafias ünnepségen.

A ház Készíts védekezését helyesléssel 
tudomásul vette.

A napirend tárgyalásánál felszólalt Vá- 
zsonyi Vilmos és kérte a ház határozatké
pességének megállapítását.

Elnök a kívánságot teljesítve konsta
tálta, hogy csak 85 képviselő van jelen és 
ezért az ülést a házszabályok érteimében 
rövid időre felfüggesztette.

Szünet után a képviselőház harmad
szori olvasásban is elfogadta a mértekhite- 
lesitésről szóló törvényjavaslatot és azután 
ugyancsak harmadszori olvasásban a kül
kereskedelmi statisztikát is.

Következtek az interpellációk :
Nagy Sándor interpellálta a kereske

delmi minisztert az államvasutak buzaszálli- 
tási kedvezményének megszüntetése végett 
és beszédében kifejtette, hogy milyen csa
pás a mezőgazdaságra nézve a tarifális en
gedményeknek megszüntetése.

Kossuth Ferencz nyomban válaszolt 
az interpellációra és kijelentette, hogy a kor
mány ezeket a tarifális koncessiókat meg 
fogja szüntetni, mert míg egyrészt az állam
vasutakat a tömeges haszor.nélküli szállitás- 
tól megóvja, másrészt a vizutak forgalmát 
fogja emelni és biztosítani.

Kijelentette továbbá, hogy Nagy Sán
dor interpellációja még korai ugyan, mert a 
kormány a ház elé ez irányban még javas
latot nem terjesztett.

Az országban általánosan észlelt vag- 
gonhiányra nézve kijelentette Kossuth Fe
rencz, hogy a miniszteri elődje által Olasz 
országgal kötött ama szerződést, melylyel 
2000 vaggont bérbeadtak, a legrövidebb 
időre felmondta és egyúttal uj vaggonokat 
is rendelt.

Úgy a ház, mint Nagy Sándor a mi
niszter válaszát tudomásul vette és ezzel az 
ülés fél 12 órakor véget ért.

Holnap délelőtt csak formális ülés lesz, 
a melyen a pénzügyi bizottság jelentését 
terjesztik elő.

Kossuth Ferencz születésnapja.
Kossuth Ferencz f. hó 16-án, pénte

ken tölti be 66-ik életévét. Ez alkalommal 
a 48-as függetlenségi párt tagjai testületileg 
fogják üdvözölni. — Thaly Kálmán diszel- 
nök iogja tolmácsolni a párt szerencsekivá- 
natait.

Gyilkosság és öngyilkosság
Taubinger Vilmos a Duna Gőzhajózá

si r. t. nyugalmazott főfelügyelő ma reggel 
agyonlőtte feleségét és azután saját életét 
oltotta ki.

A Taubinger család Margit körúti szép 
nagy lakásán ma reggel fél 6 órakor a ta
karítónő dörrenést hallott és kevéssel utána 
egy tompa zuhanást.

A takarítónő benyitott a szobába a hol 
Taubinger kezében revolverrel Jfeküdt hol
tan az ágy mellett, felesége pedig az ágy
ban.

A megrémült takarítónő felköltötte a 
házban lakó Taubinger Gézát, az öngyilkos 
fiát, a ki pénzügyminiszteri titkár és azután 
bejelentette az esetet a rendőrségnek.

A megfoghatatlan családi dráma nagy

feltünést keltett a fővárosban és senki sem 
tudja okát adni a rémtettnek. ‘

Taubinger Géza az öngyilkos fia egy
általán nem tudja a szomorú eset okát el
képzelni. — Szülei már több mint 40 éve 
együtt éltek a legnagyobb békében és bol-
dogságban.

A család tagjai azt állítják, hogy Tau
binger tettét valószínűleg elmezarban kö
vette el.

Egy sajtópor
Két évvel ezelőtt politikai körökben 

nagy feltűnést keltett, hogy a kormány pár
toló felterjesztése dacára, a pápa ellensze
gülése folytán Várady Árpád címzetes püs
pöknek pécsi püspökké való kinevezése 
meghiúsult.

Az esetet annak idején s/évá tették 
a lapok is és a Pesti Hírlap megírta, hogy 
denunciálás történt Romában és hogy a 
denunciáns Sulyok István szemináriumi rek
tor. a ki azzal vádolta Váradyt a pápánál, 
hogy az orgiáiról és bachanaliáiról híres 
és nem méltó arra, hogy a pásztor botot 
viselje.

A mikor aztán Sulyok áskálo- 
dásai napfényre kerültek D e s s e w f f y 
Csanádi püspök degredálta öt, elmozdította

I rektori állásából és Mokrinba, egy kis t o- 
írontálmegyei faluba helyezte 
j át lelkésznek.

A Pesti Hírlapban megjelent cikk miatt 
i Sulyok István sajtópert indított és a vizsgá- 
■ lat során Szigeti Vilmos a Szegedi Újság 
j szerkesztője vállalta el afsztrzőijfelelősséget. 
• Ezt az ügyet tárgyalta ma az esküdt- 
■ bíróság Zsitvay Leó elnökle alatt.

Szigeti Vilmos kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, mert a mit megirt, 

; arról százan, meg százan beszélnek.
Dr. Lázár György szegedi polgármes- 

■ tér. Kittenberg Antal temesvári kanónok és 
' még számos más tanú kihallgatása után, 

miután a panaszos is hosszasabban felszó
lalt, az esküdtbiróság felmentő ítéletet ho
zott úgy becsületsértés, mint rágalmazás te- 

| kintetében.
A panaszos az Ítélet ellen semmiségi 

panasszal élt.

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban bármily köz vagy magáaérdekü 

kérdésre készséggel ad választ a szerkeszlőség, ha 
eziránt akár levélben, akár szóbelileg hozzánk kérdés 
intéztetik.)

Névtelen levelekre nem válaszolunk.
(Kéziratokat nem adunk vissza!)

Kovács István Budapest. Megkaptuk 
s az egészet egyszerre fogjuk közölni kará
csonyi mellékletünkön. Üdv.

Felelős szerkesztő:

MOÓR GYULA.
Szerkesztő :

Győri Imre.

Homitz Símen |
Brassó, }(apu-u. 56. sz.

Konyha berendezési cikkek zo
máncozott vasedények legjobb 
minőségben u. m. teljes könyhabe- 
rendezések, mozsdó szervizek, evőesz
közök és háztartási cikkek, továbbá mozs- 

f dóasztalok és összehajtható vaságyak .
szolid és olcso árak ' 

mellett kaphatók, Teáljes könyhabe | 
rendezéseknél árenge ’r éry

11 Csak hazai gyártmány. ‘
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Ismét
óriási szerencse Gaedickeqél.

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéin 
az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez 
jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás: 

Naponta egy főnyeremény Gaedickénél.
Csak az 

utolsó két sorsjátékban 
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek :

A legnagyobb főnyereményt

400.000 l-l a l® számra
számra

P

3—3 asszony vagy férfi
újságkihordónak felvétetik a

Brassói Lapok
kiadóhivatalában.

W35-bera.

BRASSÉ, ÉCöíosior-Mics 31 sz.

90.000 koronát a 3148
60.000 !! ?? 3952
50.000 ?! »? 64714
30.000 ?? ?? 42778
30.000 ?? ?? 88837
25.000 ?, ?! 15900
20.000 ?? ?? 88000
15.000 ?? ?? 43841
15.000 >? ?! 95793
15.000 ?? ?? 115220
15.000 1 • ?? 121497
15.000 ?? ?? 97214
10.000 ?? ?? 35828
10.000 ?? ?! 71772
10.000 ?? !! 42529

A ki egy főnyereményhez akar jutni

Nagy választék mindenféle órákban, továbbá 
szemüvegek, orrcsiptetők, barométerek, thermo- 

meterek, színházi és távcsövekben.
Szemüvegekkel szolgálok orvosi megrendelés 
alapján, valamint a jónak bizonyult saját 

methodusom alapján is.

5,

Mindenféle javítások gyorsan és mérsé
kelt árak mellett eszközöltetnek.

!!

?!

5!

?!

I!

1

17

!!

II
?!

»?

, az játszók | 
feltétlenül Gaedicke szerencsegyüjtődéjében, mert | 
eddig ott nyerték, bebizonyithatólag, a legtöbb fő
nyereményt.

Az I. osztály húzása már

november hó 22. és 23-án kezdőik.
A sorsjegyek ára :

1 egész 1 fél 1 nyegyed 1 nyolcad sorsjegy
12.— 6.— 3.— 1.50 korona.

Minden vevőmnek postabeíizetési lapot küldök, g 
mely által pénzküldemények postadijmentesen utal- § 
hatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra | 
nagyobbodik, mely körülmény fényes | 
bizonyítéka annak, hogy gyűjtődéin a | 
lakosság minden rétegében közked
veltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke | 
szerencsegyüjtődéjében s Ön bizton számíthat ered- I
ményre. — 1676—

«AEOICRE bankház

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 11.

Mii a són? ói Unta jól ráMI
1186

Végre valaMra a Ny» Kitt 1
Így nem egy anya fog nyilatkozni, ha 

gyermekeit az ajándékozott Horgony-Kő- 
épitőszekrénynyel vidáman játszani látja és 
a kis kezek mindig szebb és szebb épít
ményeket előteremtenek. És ha tovább 
megfigyeli, hogy a gyerekek a többi játék
szereket sutba dobják és csak a pompás 
Horgony-épitőjátékka foglalkoznak, akkor 
joggal mondhatja: A (1617)

H0RG0SUÖÉP1TÖSZEKRÉHY

védjegyre figyeljünk.

nemcsak a legtanulságosabb, hanem a legolcsóbb 
ajándék is. Ezért valamennyi anyának, akik kará
csonyi ajándékaikkal mindjárt kedvező eredményt akar
nak elérni, nem eléggé melegen ajánlható, hogy hozas
sanak maguknak azonnal Richter F. Ad. és Tsa cs. 
és kir. udv. és kam. szállítóktól Bécs, 1. Operngasse 16, 
egy legújabb árjegyzéket Horgony-Kőépitőszekrényekről 
és a legújabb Richter-féle Rakási játékokról, hogy egé
szen kényelmesen a megfelelő szekrényt kikereshessék. 
A gazdagon illusztrált árjegyzék az egyes szekrények 
pontos leírását és az elmés kiegészitőrendszerek magya
rázatát tartalmazza, mely kiegészítések által minden egyes 

FF Horgony-Kőépitőszekrény tervszerüleg nagyobbitható. p

Hirdetmény.
A városi képviselőtestületnek magasabb helyen jóváhagyott 

határozata végrehajtásában Alsóm oecs község határában fekvő 
és Brassó város közönsége tulajdonát képező mezei fekvőségek 
és pedig a., a „Sburciora“ dűlőben levő rét és b., a „lunka dom- 
niása“ nevű rét — mely utóbbi parcellázva kerül eladásra — ár
verése 1906. évi november hó 29-é re és a következő 
napokra tűzetett ki.

Az árverés A 1 s ó m o e c s községházában naponta dél
előtt 9 órakor veszi kezdetét és este 6 órakor fejeztetik be.

A birtokrészletek jegyzéke, és az árverési feltételek az 
árverés kezdete előtt az alulírott városi tanács V.a ügyosztályában 

valamint Alsómoecs, Felsőmoecs, Magúra, Pestera, Fundata, Sirnea, 
Simon, Sohodol, Porta, Predeál, és Ujtohán, községek elöljárósá
gánál, míg a parcellázási vázlat az árverés megkezdéséig az 
alulírott városi tanács V.a ügyosztályánál betekinthetők.

Brassó, 1906. évi szeptember 20-án.
— 1598— A városi tanács.

Bevásárlásnál a „Horgony
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Aki jó, ízletes ételt 
akar enni és kitűnő valódi - 
erdélyi borokat, valamint 

Pilseni .Urquel“ sört inni, menjen a

Schwarzburg
vendéglőbe (Brassó, Kórház-u. 30.) 

ahol úgy palack, mint naponta 
fr i s s e n töltött sört kaphat.

--- -------------------------- .-rí— ....................——
Legolcsóbb • * Első brassói

ÉtM MlprFr I hirlapáruda>|
nm dnhánv- Koiostor-u. 2. j;
PE', lOMBj díszműáru- |.a Makulatúra íKDWMíÉ! kerMk<idésób‘-
....... ..................................................................................................... 111 11. ilui inaim1

Foith Oyörgy 
kötőgyár, *

rövid- és szövő-áru üzlet 
nagyban és kicsinyben 
Kapu-utca 24. sz.

Saját gyártmányú kötött-áru. Minden
féle harisnya és trikó-áruk olcsón és 

nagy választékban kaphatók !

Hosszu-u. 64. Telefon 226.' 
fűszer és festékáru kereskedés. 
Hercules sör, Fattinger-féle állat 
étel, Mauthner-féle gyümölos- 
magok és Kronsteiner-féle nőm- 

lokzatfesték főraktára.

Cukrászda kópiac 32.
Finoman és pontosan készít

U. m. Tortákat, Crémeket,
Fagylaltot, Francia Bombo- 
nokat stb.

Naponta ina sütemény.
Tisztelettel

Telefen 285 Flagner Frigyes.

FELVÉTBLEK naponta 
tekintet nélkül az időjárásra I

Herter Vilmos
fényképészeti és festészeti műtermében

Brassó, Kolostor-u. 18.
Meg nem felelő kívánattá és akadály 

nélkül ujjal cseréltetik ki. S>

■i

Jé borok
(asztali- és palackborok) g

í „Mh i

címzett borkimérésben állan- E 
dóan raktáron vannak.

Kapu-utca 20. sz alatt. |

ÖfflS FrtWB gSÓgsszertára

Brassó, Kapu-utca 21. sz
LOlJOgÖ-SÓSÖOrSZBSZ a legjobb szer reuma, 

csúz, Ischias stb. stb. ellen, 1 iveg 
80 fillér és 1 kor. 60 fillér,

Paírlka-sfistorszssz kitűnő hatású idült 
reuma, osúz- és hűtéseknél, 1 üveg 
1 korona és 2 korona.

Mítíí-Crtae legjobb szépítőszer szep- 
lők, májfoltok, pattanások, stb. ellen, 
1 tégely 1 kor. 60 fillér.

Mitli-POUdre kitűnő, fehér, rózsa és 
créme, 1 doboz 1 kor. 20 fillér.

Mitzl-siappan legjobb semleges pipe
reszappan, 1 dtb. 1 kordba.

Tyukszembalmm JX^^II
Csukamáj-olaj fehér fa b.**»»«8*- 

szén friss, kitűnő izü, 1 Beég 1 k. 
’ 60 fillér és 1 kor. 20 fillér

Hazai sör (valódi kőbányai) 
# naponta friss csapolás ! 

Saját szünetelést! erdélyi borok. 
Elismert jó, ízletes ételek !

Idegenek találkozási helye!
Brassó sétatéri étterem.

Forkert Gusztáv,
vendéglős

Központi szálloda

zésre áll !

Viharmentes
daróc-, nemez- és selyem

kalap különlegességek

Tischier Henrik
Brassó, Lensor 27.

Brassóban.
Naponta szép, tiszta szobák kap
hatók. Ugyanott Ízletes jó magyar 

és kitűnő saját kezelésű erdélyi borok.
Mindig friss kőbányai sör. Idege
nek találkozó helye. A táncterem 

kitűnő világítással állandóan rendelke-
Wynanek József.

s nytí^birt készítményt!

Vénás eréme 1 tég.
Véans szappan 1 drb.
Vímis pouder 1 doboz
Pétre®« hajszesz 1 üveg

Kertész Henrik
Brassó, Árvaház-u. 4, sz.

Elvállal mindennemű vízveze
téki javítások, konyhai be
rendezések, fürdőkádak és 
mindennemű bádogáruk készí

tését és javítását,
Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

A legszebb helyi iátképes lapok 
valamint művész-kártyák a 

„Brassói Lapok" 
j könyvkereskedés eiben 

kaphatók.
Xapu-u, 60 Kolostor-u. 29

Álaptttatott 1876.

Adler Llpót 
utóda

Brassó, 
Kapu-utca 14. 

SohutlorJózsefBefia

■

Valód
Kapu-u. 8.

Kellemen Ferenc 
íTójyssriár i ,.F86é^-1eIBplolBlm,■ 

Kolostor-utca 8. sz.
eredmény-

-.80 kor.
-J» .

1.——

1-50 .
Nagy választék különlegességekben, ásvány- 

vízekben, parfümökben és gumiárakban.

Kitűnő 
reggeli és nisonnasfttemény 

valamint igen jó 
Házikenyér kapható 

a Schmidts Vilmos-fé e 
sütődében.

Célna-utca 3. és fiókjában HirsLh.

1 

u 

A: 
u

utca ö szám alatt. g»

olnai szövetek
Prediger Frigyesnél.

Hirdetéseket felvesz mérsékelt díj mel
let lapunk kiadóhivatala.

■-w'r ' W ■: Wt». ,»v

Jó magyar taybal Tisztaerdélyi hagyiborok! CI I DQ D A .
• Elsöreödü kőbányai sör ! ■-« ' '' s*dt»tnak eI- Tabie d’H ote 2.40 K.-tói 10 K.-ig.
Idegenek találkoj Btaióknak eagtúménjI szálloda étterme. «11apae>

f «1, hÁmmI I takaríthat a t. közönségOha divatos hazai _ „ , . _ , , r<illK ilrllfl i posztó kát, férfi és gyermek Depner, nOTn SS WCSteiTlCan cégnél
pulii! i kész ruhákat, szolid és jó minőségben mer- Brassó, Kolostor-utca 3. sz.

'sékelt árak mellett vásáról.

Krauss Klóritz
Brassó, Gyümölcs-sor 18. sz. a.
^Vászon-, gyermek-, női- és 
férfi-fehérnemű. Rövid-, kötőd

és kézimunka kereskedés.
Gallér, kézelő, nyakkendő stb. 

Harisnyák olcsón híjavittatnak.
'waMHÉHSKiaawísrasraiHnHEteujBéWíi

* A ki jó villásreggelit éss 
egy jó pohár erdélyi bortB 
vagy frissen csapolt sört akar! 
inni, jöjjön le a

^arjácsházi pincébe ;
। „hatzinához“
। szembe a közúti yasut megállóhelyével

Tellman V. i
POSZTÓGYÁROS

Brassó Vár-utca 116. sz.g
Ajánlja saját készítményeit ■ 

mindenféle posztó és flane-i 
lekben. , 1

Kitűnő hazai sör mindig 
friss csapolás, valamint elismert 
legjobb mis-más bor Brassó
ban az Edeslyukban és a 
Gambrínusban kapható. 
€ Elismert jó konyha. Téli 

és nyári kugli. Báránymeil 
és berbécsfléken.

MEDGYES. |
* „Szőlő szálloda“ . .. —.......— ®

1 Elsőrendű szálloda ! |
1 a város központján ! B

Ráczky Ágoston, | 
szállodás. fii

,.A régi Tanácsházban“ 
Búzasör 4. sz. 

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegepek 

kitűnő borokat 
kapnak. (Asztali is ptUaekborok)

< Nagy József
kőfaragó - mester — BRASSÓ.

Vasut-utea (ahígazds mellstt.) 
Márvány, Mmft, Syenit, Labra

dor nagy sírkő raktára és 

bútor márvány .gyára-
Képes árjegyzék ingyen!

Koksön-Könyvtár.
í A „Brassói Lapok“ fióküz

letében

J(olostor-utca 23 sz> a. 
2000 kötet kitűnő regény.

ízletes ételek, kitűnő 
tiszta italok kaphatók a 

[Ír. 5. vendéglőben.
Havi bérletek úgy házon, mint 

házon kívül elfogadtatnak. 
Szives megkereséseket kér 

Schuller Keresstély.

! Valódi Sudweisi sör
kitűnő, tiszta konyha és kis- 
asoldi finom jó erdélyi borok _

kaphatók:

Forkert Rudolfnál
Brassóban, Kapu-utca 2.

és Tehénpiac 2. sz. a lat

Sonka és szalámi
Füstölthus! 
Tormásvirsli.

Elismert 
ízletes hidegfel vágott, 
disznózsír, paprikás- 

és füstős-szalona I 
JUpoDta postai és imti síétküldés. 

Mérsékelt szolid árak« 

HliwkiH Henrik, 
hentesáru- és szalámi-gyára 
Brassó, Hirscher-u. 6. tt.

■ i*i. Art« —'‘íi'.J, ., r »



8 oldal. BRASSÓI LAPOK 260. szám

2 szép bútorozott 
szoba külön bejárattal azon
nal kiadó a Lópiac köze- 
lénbn. — Bővebbet Kórház 
sor 10 SZ. —1657—

Bútorozott lakás
igen alkalmas, különösen 

tiszteknek.
Kiadó: Vár-utca 56. alatt.

—1657—

, Védjegy: „Horgony“

A Liniment Capsici comp.
a Horgony-Paiii-Ezpeiler

pót! éta
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köszvér.ynél, csúznál és meghülésck- 
........ nél, bedöizsölés képpen Használva. ........ 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony' véd
jegy gyei és a Richter czégjegyzéssel ellátott do
bozba van csomagolva. Ara üvegekben K—.80. 
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Tőrök József 

gyógyszerésznél, Budapest.

DíRictiter gyógyszertára az „Arany orcszihhz“,
Prágában.

Elisahethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

K
APHzVTÖK jutányos árak 
és feltételek mellett — rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 
varrógépek, kerékpárok, fa-és vasbuto 

rok, képek, tükrök, inga és zsebórák 
aranynemü, szalon-gárniturák, dívánok 
matracok, fali- is futószőnyegek, papla
nok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69. sz.

Ügynökök megfelelő fizetés me\ 
ett felvétetnek. 109 4

Goldmann ML P1

Brassó, Lensor 28 és (Cell palota) 31—33.

itt
mindennemű kész férfi-, fin ruhákban és női felőlibe | II Hűlj = —IHimiulíjpu

Vételkötelezettség 
nélkül, bárki megtekintheti frissen érkezett és a leg
újabb divat szerint,

honi szövetből készült
őszi és téli áruimat.

Hogy megóvjam a n. é. közönséget a nem 
divatos áruk bevásárlásától, elhatároztam, hogy a 
frissen érkezett őszi és téli áruimat gyári árban 
kiszolgáltatm.

Kereskedelmi világban el vagyok ösmerve, hogy 
Erdélyben legszebb és legjobb áruim vannak és 
azokat legolcsóbban szerzem be.

Tehát ezen alkalmat január 1-ig a t. vevő
közönség nálam kihasználhassa.

Raktárom tartok őszi felöltőket
Ragián-, Derbi- és Ulszter-formában. Téli ka- 
bátokat minden színben, hosszú és rövid állásban 
har angszabással.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat 
derékbe vágott háttal. — Gazdász, üzleti bőrkabát 
szőrmebéléssel és anélkül — Papi kabátok 
bársony és szőrme gallérral. — Egyedüli elá- 
ranitója vagyok a legújabb

SKI kabátnak
vadászatra és korcsolyázásra is a legalkalmasabb.

Gyári raktár utazó- és városi bundák
ban, lábzsákokban.

Gyári raktár női és leány felöltőkben, szőrme és plüs kabátokban 
és külön boákban. — Óriási raktár gyermek-köppenyegekben !

Becses pártfogásért esedez tisztelettel:

Goldmann N. P
Laptulajdonos a „Brassói Lapok“ nyomdája.


